

# С праздником Вас, дорогие женщины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 28 (6623) ВТОРНИК, 7 марта 1989 г. Цена 3 коп.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙКОМ КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ЖЕНЩИН РАЙОНА С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ — 8-ое МАРТА!

ИСКРЕННО ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ВАМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, ЛИЧНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ И СЧАСТЬЯ, ДАЛЬНЕЙШИХ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИИ XXVII СЪЕЗДА КПСС И XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧИ 70-ЛЕТИЯ БАШКИРСКОЙ АССР!

## В ритме перестройки

День единства и солидарности трудящихся женщин всего мира 8 марта отмечается в нашей стране как один из самых светлых праздников. В этот день Родина чествует своих замечательных дочерей, неутомимых тружениц, пламенных патриоток и заботливых матерей.

Отраден тот факт, что нынче он отмечается в год 70-летия Советской Башкирии, в обстановке высокого политического и трудового подъема за осуществление решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции.

Вся наша огромная страна живет сегодня в ритме перестройки. И нет такого ее участка, где не находили бы своего применения заботливые руки, пылкий ум, хозяйский глаз советских женщин. Женщины составляют 53 процента населения страны, половину всех работающих в народном хозяйстве, в том числе 60 процентов специалистов с высшим и средним образованием. Лучшими представительницами советских женщин присущи творческое отношение к делу, чувство долга и высокой ответственности.

Слова уважения и благодарности говорим мы в Международный женский день славным труженицам района, тем, кто вносит достойный вклад в дальнейший расцвет нашей Отчизны, кто своей активной жизненной позицией осуществляет замыслы партии. Это передовики производства доярки совхозов: «Макаевский» З. Якинбаева, Т. Мамбетова, Л. Еремченко, В. Омельченко; «Степной» — Р. Крымгузина, Р. Рысбаева, колхоза имени Салавата — Я. Байгабулова, Р. Атанова, колхоза «Красный доброволец» — Ф. Мугалова, Ф. Сымбулатова и многие другие, получившие в прошлом году от каждой фуражной коровы более 3000 килограммов молока.

Среди лучших тружениц района мы называем Г. Адагушаеву, Д. Баймурзину — мастеров швей из бытового обслуживания населения. Теплые слова благодарности заслуживают медицинские работники А. Акбадина, Ю. Байгабулова, учителя Ф. Худайбердина из Аксарской средней школы № 1, М. Мурзабулатова — АСШ № 2, пенсионерка, ветеран труда Ш. Нураева и другие.

В нашей стране 92 процента трудоспособных женщин работают или учатся. Они активно участвуют и в управлении производством, делами государства, общества. У нас из 485 депутатов районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов 223 — женщины. Немало женщин, которые умело сочетают труд и общественную работу.

Для советских женщин 8-ое Марта — это праздник осуществившихся надежд — на равноправие и счастье, на право быть хозяйкой своей судьбы. Пусть этот праздник входит в наши дома предвестником весны, нежностью пушистой розы, очарованием женской улыбки.

## Счастье матери

В народе говорят: «Родился ребенок — радость в дом!» А в семье Игдавлетов Курмана, проживающего в п. Бурибай — двойная радость. Накануне Международного женского дня его супруга штукатур-маляр Бурибаевский строитель Зифа Зуфаровна Айдашева родила близнецов — девочек. Здоровье мамы и дочерей хорошее. Пусть радость сопутствует им в жизни.

НА СНИМКЕ: З. З. Айдашева с малышками.

Фото  
Ф. АБУДУЛЛИНА.



МНОГО добрых трудов свершений на счету у трудящихся Таштугайского отделения совхоза «Таналыкский». Так, по результатам прошедшего года отделение лидирует по всем показателям в хозяйстве.

Сегодня идет важная кампания у чабанов — получение агнатов. И в этом деле таштугайцы удерживают свои позиции. Например, если по совхозу получено более 5 тысяч агнатов, то добрая половина приплода получена труженицами Таштугайского овцекомплеса, что является большой их заслугой.

Высоким показателям

в их благородном труде способствует моральная поддержка их детей. Так, в феврале дети-воспитанники детского сада-ясли выступили с концертом перед родителями на ов-

дущая детским ясли-садиком З. Латыпова и няня-воспитатель Р. Рахмангулова подобрали каждому подходящее по вкусу и «таланту» концертные номера, кропотливо

## Вклад детей

в овцекомплесе и ферме. От участия в культурном мероприятии не остался ни один ребенок от 1 до 6 летнего возраста.

Большое впечатление у зрителей оставил, конечно, не профессионализм, а своеобразие выступления каждого участника. Заведение с прибылью. Правда, небольшой, но все таки прибыль имеем и постараемся увеличить ее. Во всяком случае наш коллектив намерен поработать не хуже, чем в прошлом году.

— Если уж зашел разговор об этом, то скажите, каким он был для вас, прошлый год?

— Удачным. Получили хорошие привесы свиней и большой приплод поросят. Если конкретно, то 1017 центнеров валового привеса при плане 800 и 1403 поросят вместо 1100 предусмотренных. Из

занимались со своими подопечными.

От души отдохнули сельские труженики и получили удовольствие от выступления своих малышей.

Н. КОРШУНОВ,  
председатель профкома совхоза.

полученного дохода 16 тысяч рублей оставили на всякий случай, то есть зарезервировали, а 22 тысяч рублей разделили между собой на 12 членов нашего звена. Никто в это дело не вмешивался ни со стороны правления колхоза, ни со стороны экономистов.

— Что бы вы хотели пожелать в этот весенний праздник женщинам вашего коллектива и всего района?

— Самое главное — это крепкого здоровья, семейного счастья, мирного неба над головой и успехов в работе.

## На сельских стройках

## БЕРУТ ПРИМЕР

Немало женщин-строителей в коллективе 292-ой передвижной механизированной колонны треста «Башмедстрой». В основном они работают отделочниками. В пример, в бригаде отделочников, руководимой Фаризой Юлдашбаевой трудятся 19 женщин, ни одна стройка без них не обходится.

В эти дни они завершают внутреннюю отделку строящегося здания райкома КПСС. Кого-либо выделить среди них, мне кажется, невозможно, но все же хочется сказать добрые слова в адрес Расимы Ибрагимовой, Ильсин Гайфуллиной, Ильсин Гайфуллиной, Минали Каримовой и Гульшат Сайфуллиной. Трудятся они с пониманием своего долга. От старательности, добросовестности отделочников зависят сроки ввода объектов в эксплуатацию.

Хотя и немногочисленный, но сплоченный коллектив женщин трудится на растворо-бетонном узле, возглавляет его Таисия Михайловна Куватова. Всперебойно обеспечивают они стройки своей продукцией, ежемесячно выполняя производственные задания. Пример высокопроизводительного труда здесь показывают наши ветераны труда: Мунира Хажитдиновна Сафина и Ханифа Сафеевна Сулейманова.

В этот весенний праздничный день особо хочется поздравить всех женщин-строителей района, пожелать им больших успехов в их благородной работе.

Ф. НАГАЕВА,

инспектор отдела кадров ПМК-292.

## Наше интервью

## ЖЕЛАЮ УСПЕХОВ

Не раз наша газета рассказывала об успехах арденного коллектива свинаяр из колхоза «Красный доброволец», руководит которым Тамара Васильевна Цанафидина. В канун Международного женского дня мы взяли у зяньевой небольшое интервью.

— Тамара Васильевна, как ваш коллектив начал нынешний год, с каким настроением работает?

— Январь для нас был довольно неплохим. Среднесуточный привес свиной в целом по ферме составил 308 граммов. А вот в феврале, чест-

но признаться, мы недоработали — получили всего 260 граммов привеса в сутки каждой свиньи. Однако мы не огорчаемся и делаем все возможное, чтобы получить как можно больше привесов и приплода. Кстати, массовый опорос ожидается в этом

месяце и наши свинаярки к нему хорошо подготовились. Привели в порядок клетки, продезинфицировали их, побелили, ферма обеспечена горячей и холодной водой.

— Прошло два месяца 1989 года. Каковы же результаты труда свинаярей?

— Точно ответить на этот вопрос я пока не могу, так как еще не все подсчитано до конца, но скажу, что работали в этот период

# Только с помощью женщины, ее вдумчивости и сознательности

## Иначе не может

Много лет своей жизни отдала животноводству Валентина Емельяновна Якоби (на снимке). В последние годы трудится она телятницей на Ивановской ферме колхоза имени Ленина. Звание коммуниста и многолетний опыт обязывают ее работать с полной отдачей сил и добиваться только наилучших результатов. И Валентина Емельяновна старается, чтобы не запятнать высокое имя партии, в которой она состоит. Вот и на этот раз по итогам работы за 1988 год она признана лучшей телятницей профилактория по колхозу, ее имя занесено на Доску почета, она награждена подарком.

Такой чести удостоена она за получение 94 центнеров валового и 723 граммов среднесуточного прироста телят.

Не сдает завоеванные позиции В. Е. Якоби и в текущем году. Ухаживая за телятами молочного периода, она за два месяца добилась 957 граммового привеса каждой головы за сутки.



Не тщеславие побуждает ее трудиться не покладая рук — она иначе не может, только в добросовестном труде находит радость жизни.

Давно стало в традиции, что женщины наравне с мужчинами занимают у нас ответственные посты в Советах. Обычно, взяв на свои плечи важные государственные обязанности, они отдают им все свои душевные силы.

Длительное время председателем исполкома Мамаканского сельского Совета работает Зимфира Каюмовна Нураева. Руководимый ею Совет неоднократно признается победителем социалистического соревнования.

За небольшой срок успешно овладела основами советского строительства Тамара Федоровна Турбина, председатель Уфимского сельисполкома. На

территории Совета расположены восемь населенных пунктов — он является одним из крупных в районе, — и жизнь каждого из них знакома ей, и председатель всегда

## БОЛЬШАЯ ОПОРА

спешит им на помощь, знает запросы и чаяния земляков.

Среди 14 секретарей сельских и поселкового Советов в 12 работают женщины. Круг их обязанностей широк. Почти все действия от рождения и до последних дней жизни человека на селе фиксируются их руками. В то же время они являются организаторами со-

ветской работы в деревне.

С чувством большой ответственности выполняют свои служебные обязанности Л. И. Гордеева, М. Я. Дагирова, Ф. Х.

Тингаева.

В хлопотной работе Советов на селе невозможно обойтись без помощи актива. Например, в таких мероприятиях, как Всесоюзная перепись населения, выборная кампания принимают участие множество людей, и надо отметить, добрую его половину всегда составляют женщины. Не представляют себе жизни без уча-

А в чем она проявляется? В обилии денег, драгоценностей, вещей? Немало людей, которые предаваясь фетишизации вещей, видят в себе счастье, красоту жизни лишь в материальном благе. Достаточно ли это в жизни? Считаю, что нет.

Жить осознанно, любить свою профессию, дело, жить для людей — есть ли еще краше этого что-нибудь на земле? Любимое твоё занятие — дарить людям радость. Какое счастье быть таким человеком!

А вот Флора Асхатовна Аширова, врач Матраевской участковой больницы, одна из таких. Она трудится здесь постоянно, сколько я ее знаю. Не просто работает она, а предана своему делу, выполняет его с душевной тепло-

## КРАСОТА ЖИЗНИ

той, искренне, с любовью.

Умеет проявлять к пациентам ласку и почтительность. Она никогда не повышает голос на кого-либо из работников больницы или окружающих. Лечит врач не только лекарствами, своим душевным разговором поднимает настроение людей, способствует быстрейшему излечению от всякого недуга.

Ее можно встретить везде: читает лекции и в учреждениях культуры; проводит беседу с работниками ферм; дает основы медицинских знаний учащимся. Вот и сегодня в школе с девушками VIII—X классов организовала откры-

тый разговор на медицинскую тему.

Думаю, что профессия врача беспокойная. Надо быть постоянно собранным и готовым к неожиданностям: вызовы могут быть в любой день недели — в будни и праздничные — в любое время суток. Врач Флора Асхатовна никогда не проронит никому упрека. Коммунист, член райкома КПСС Ф. А. Аширова на своем посту бдительно несет службу и дарит людям радость и красоту. В этом она видит смысл жизни.

Рамзия САГИТОВА,  
учащаяся  
пос. Уфимск.

## СТАНОЧНИЦА



ствия в общественной деятельности работники исполкома Бурбаевского поссовета Г. Н. Мустафина, И. Л. Сударчикова, Т. А. Платичина, Танаевского сельсовета — Н. М. Назаркина, библиотекарь Самарской библиотеки Л. Е. Чекменева, поселка Степной — Н. П. Каинова и многие другие.

В праздничный день выражаю этим женщинам благодарность за активную их жизненную позицию, и в дальнейшем желаю им неиссякаемой силы и энергии в общественной деятельности, огромного семейного счастья!

Р. ТУЛЯШЕВА,  
секретарь  
райисполкома

Продукция, сделанная умелыми руками Галины Тимофеевны Матвеевой, находит широкое применение в повседневной жизни каждого из нас. Она трудится станочницей в деревообрабатывающем цехе Хайбуллинского лесхоза. Цех этот производит товары народного потребления, как топоры, черенки для кувалды и молотков, лопат и т. д.

На этом предприятии Галина Тимофеевна работает более 10 лет, из них восемь — за станками в цехе. За это время она от ученицы выросла до рабочего пятого разряда, или мастера-станочницы.

В цехе Г. Т. Матвеева со своей напарницей Я. И. Ингириной обслуживает четыре станка, они организовали свой труд по коллективному подряду. Звено станочниц при пали-

чий сырья постоянно выполняет доведенное задание. За год они вдвоем производят более 47 тысяч штук продукции. Трудится добросовестно, для них контролером служит рабочая совесть, а потому исключается выпуск некачественного товара.

—Случаются в работе задержки из-за срыва поставок сырья, то есть, лесоматериала, а потому приходится работать в субботние дни, — говорит Галина Тимофеевна.

Рабочая честь не позволяет срывать задание, продукцию цеха ждут потребители Узбекистана, Азербайджана и других уголков нашей страны. Так широко известна своей продукцией станочница Г. Т. Матвеева.

Ф. ТАНАГАТОВ.  
НА СНИМКЕ: Г. Т. Матвеева.

Фото автора.

## МАТЬ-ГЕРОИНЯ



Марфуза Файзрахмановна Нигматуллина живет в совхозе «Степной». Вместе с мужем Гильманом Котсалимовичем воспитала 11 детей. Родина отметила ее материнский подвиг многими орденами и медалями, а в 1975 году она была награждена орденом «Мать-героиня».

Давно раскидала судьба взрослых детей по разным уголкам страны. Марьям и Райхана работают в Акъяре, Гульнур, Ляля и Роза трудятся в Оренбургской области, Ильяс служит в Армии, Фануза воспи-

тывает детей в детском садике Илячево. Рядом с матерью находятся Райса и Гирфан, а также самые маленькие — Фариза и Лиля, которые пока учатся.

Работала в свое время Марфуза Файзрахмановна в совхозе, да и сейчас не оставляют ее домашние заботы — все ей кажется, что дети еще маленькие, за ними нужно присматривать. Живет она вместе с самыми маленькими в неказистом домишке. «Наверное, наша мама заслуживает лучших условий», — говорит ее дочь

Райхана, — всю жизнь она отдала нам, воспитала в нас самые лучшие качества, научила нас не завидовать людям, жить своей жизнью».

9 внуков и внучек у Марфузы Файзрахмановны. Будет, конечно, еще больше. Пожелаем же ей в этот праздничный день здоровья, семейных радостей, а ее дочерям и внукам быть похожими на свою маму и бабушку.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Нигматуллина с внучкой Алейей.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## А я счастлива

Дорогая редакция. Через вашу газету хочу выразить слова благодарности нашей партии и власти за свою светлую жизнь.

Видела и пережила я в жизни немалые невзгоды: холод, голод, лихолетье войны, разруху. Мне сейчас далеко за седьмой десяток. Не на радуюсь я за настоящую жизнь. В своем доме тепло, обогревается от теплосети, светло, в магазинах можно купить продукты, хотя и по талонам. Меня уважают окружающие люди, молодежь. Когда мы такое видели?

Я осуждаю людей, которые чем-то недовольны. Скажу со всей откровенностью, что в нашей стране созданы все условия для нормальной жизни. А чтобы повысить уровень жизни, надо молодежи еще лучше работать.

Вырастила я троих детей, все они обзавелись семьей, но не забывают меня, навещают, помогают.

Ощущаю большую поддержку у местной власти, а потому желаю им здоровья, радостей в жизни и успехов в служении людям. Пусть будет мир на земле!

С. ДАВЛЕТКИЛЬДИНА,  
пос. Бурбай.

## СОЛИДАРНОСТЬ

Ярмарка милосердия, организованная по инициативе женсовета (председатель Минния Мал Мухамедьянова), в деревне Сакмар-Наргулово была необычайно многолюдна и оживлена, потому что привлекла она всех жителей населенного пункта. Особо постарались в подготовке предметов ру-

коделия, выпечек женщины-ветераны Л. Давлеткильдина, Н. Тягулова, Салима и Халима Юнусовы. Вырученные средства перечислены в фонд помощи таджикскому народу, пострадавшему от землетрясения. Р. РАХИМГУЛОВА, председатель женсовета Абишевского сельсовета.

# МОЖНО УКРЕПИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ОБЩЕСТВА. В. И. Ленин

## ТРАКТОРИСТКА



зации сельского хозяйства переступила уже механизатором. Девушка на «хорошо» выдержала экзамены и получила свидетельство на право работы на гусеничных тракторах ЧТЗ с присвоением квалификации тракториста.

— В первом отделении — так называли раньше совхоз «Степной», — рассказывает Хадиса Мустафова, — я работала на колесном тракторе, хотя обучалась на гусеничный. Времена были тяжелые и мы трудились с сознанием, что выращиваем хлеб для фронта. Пахали, селили, убирали. Вместе со мной в Самарске учились на тракториста много женщин, тогда они были основной рабочей силой.

С наступлением 1944 года в нашем тылу чувствовали близкую победу над врагом, которую они ковали своим ратным трудом. В этот же год Хадиса Мустафова вышла замуж и вместе с этим ей пришлось расстаться с трактором. Но в душе осталось неизгладимое чувство сопричастности в приближении долгожданной победы.

До ухода на заслуженный отдых трудилась затем Хадиса Мустафова в больнице конюхом: разводила продукты на лошади.

Вместе с мужем она воспитала и семье пятирех дочерей, которые все уже нашли свое место в жизни. Дети не забывают своих родителей, трудятся здесь же, в Альгаре, и стремятся к тому, чтобы они счастливо дожили свою не легкую прожитую жизнь.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: Х. М. Юлдашбаева, 1943 год.

Передо мной лежит пожелтевший от времени лист бумаги, на котором машинным шрифтом написано: «Свидетельство об окончании Самарской школы механизации... Выдано 29 марта 1943 года». Его как память юных лет бережно хранит у себя ныне пенсионерка Хадиса Мустафова Юлдашбаева.

Да, это были трудные военные годы, когда вся наша страна воевала против немецких оккупантов, когда и в тылу был открыт второй фронт и ушедших на войну здоровых мужиков заменили женщины и дети.

20 лет исполнилось в тот далекий 1943 год Хадисе. Не имея возможности получить хорошее образование, девушка сумела окончить только два класса вечерней школы. С ранних лет начала свою трудовую биографию и в военные годы работала на разных работах, заправщиком, приходилось сидеть и за плугом трактора, возить солому на скотный двор.

А когда предложили учиться на тракториста, раздумывать просто не было времени. Три месяца обучения пролетели быстро и незаметно. Тогда через порог Самарской школы механизации

## Без любви нельзя

Немало работающих и добросовестных людей в Комсомольском отделении совхоза «Хайбуллинский», но в числе самых лучших можно смело назвать Надежду Ивановну Горячкину.

Более тридцати лет отдавала она животноводству, не искала легкой жизни, делала то, что необходимо. Вот и проработала она столько лет на одном месте, а точнее дояркой. И сейчас работает, да так, что не уступает в этом нелегком деле более молодым. Поэтому и возглавила она одно из звеньев.

— Сейчас условия труда не чета тем, что были раньше, — говорит звеньевая, — и навозоудалители, и кормораздача механизированы, и молокопровод имеется, есть место для отдыха — «Красный уголок». Но как бы не улучшали условия нашей работы, без любви, честного отношения к делу никак нельзя обойтись. Немного недоглядела за коровами — и пожалуста, не добираешь молоко. А разве допустимо, когда в кормушках у животных нет соли? Недавно у нас был такой случай и в результате надои снизились. Не хочу винить наших скотников, потому что

частенько недоработывают специалисты среднего звена, зоотехническая служба. Не так уже много времени прошло, как восстановили нашу ферму после карантина. Однако с других ферм нам шлют до сих пор самых низкоудойных коров. Посмотрите на них, у некоторых и до рога не достать, а молока — всего ничего. Проедают такие Горячкина.

нас. Я хорошо понимаю, что высокоудойное стадо надо самим создавать. Но как? Ведь от плохой коровы хорошего теленка не получить. В этом отношении зоотехническая служба отстает.

Халатно к порученному делу нельзя относиться, особенно сейчас, когда жить становится интересней.

В. ДАНИЛОВ.

НА СНИМКЕ: П. П.



## СТАРАТЕЛЬНАЯ

Есть в коллективе Новозирганской молочной фермы немало тружениц, добросовестно работающих на вредных участках производства. К таким, пожалуй, можно отнести и телятницу Александру Петровну Писаревскую.

Это опытная телятница, с большим стажем работы в животноводстве. Была Александра Петровна и свиноводом, и дояркой, а в последние шесть лет ухаживает за телятами. А всего практически стаж в животноводстве — более 30 лет. Так что есть, чем поделиться с молодыми труженицами.

Благодаря ее старательности, благодаря опыту, в группе не бывает падежа. С начала текущего года она получила по 619 граммов среднесуточного привеса каждого теленка.

— Условия работы в телятнике нас устраивают, — говорит А. Писаревская, — только вот отдохнуть нет возможности, работаем без отпусков и выходных дней. А как бы, хотелось, чтобы о сельских труженицах была хоть небольшая забота.

НА СНИМКЕ: А. П. Писаревская.



Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

## НАША МАМА

Накануне праздника хочу рассказать о своей маме — Тансылу Хидиятовне Мамбетовой.

В 1955 году она приехала в Сагитово, и с тех пор более 30 лет проработала в животноводстве, ухаживала за телятами. Все, кто ее знает, всегда отмечали ее старательность, рвение в работе, желание каждую минуту использовать для дела. За телятами она ухаживала с такой же нежностью и заботой, как и за собственными детьми. Помогали в ее трудной работе маме и мы. Восемь детей вырастила и воспитала наша мама, среди них есть механикатор, врач, медсестры, учительница и продавщица.

Мама не только трудилась и воспитывала детей — она вела и общественную работу — была депутатом сельского и районного Советов. Родина высоко оценила ее труд, наградив многими медалями, почетными грамотами, орденом «Знак почта».

Сейчас наша мама на



заслуживает и о м отдыхе. Но такой у нее характер, что не может она сидеть без дела — учи нас, младших, вести хозяйство, шить, вязать.

М. МАМБЕТОВА, ученица 8 класса. НА СНИМКЕ: Т. Х. Мамбетова.

## ВЕСОМАЯ ЛЕПТА

Немало передовых тружениц в колхозе имени Фрунзе. Своим добросовестным и старательным трудом они двигают производство вперед.

Среди них хотелось бы отметить лишь некоторых. Хорошими успехами в труде встречается Международный женский день телятница профилактория Пакия Мухлисовна Ишимова. В феврале она добила 800-граммового среднесуточного привеса каждого теленка. Неплохие привесы скота получают и телятница Гульнур Суяндукова, член семейного арендного звена Алифа Бухарбаева, работающая с мужем Илдаром на включительном откорме скота.

Также хотелось бы отметить некоторых сакманщиц, обеспечивших проведение овец на должном уровне. Это пенсионерка Флюра Кульбаева, Сарвар Кильдебеева, Назира Байрамгулова, Файруза Каипова. Ф. СУЛТАНГУЖИНА, секретарь партбюро колхоза.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Образовательный уровень советских женщин выше, чем у мужчин. Среди специалистов с высшим и средним образованием их 60%. Почти 3,5 тысячи жен-

щин имеют звание академика, члена-корреспондента или профессора. Около 1 тысячи — лауреаты Ленинской или Государственной премий. Среди Героев Социали-

стического Труда каждый четвертый — женщина.

В настоящее время свыше 0,5 млн. женщины руководят предприятиями, учреждениями, организациями, около 1 млн. возглавляют

печи, участки, отделы. Среди инженеров женщины составляют 58%, агрономов, зоотехников и ветеринарных работников — 45%, врачей — 67%, учителей — 73%, экономистов — 87%, бухгалтеров — 89%, би-

блиотекарей и библиотекарей — 91%.

В народном хозяйстве женщины составляют почти половину всех работающих. Среди занятых тяжелым физическим трудом в деревообрабатывающей, целлю-

лозно-бумажной, стекольной, легкой, пищевой, полиграфической промышленности — 26%. Велика доля женщин в сельском хозяйстве, особенно в таких отраслях, как полеводство, овошесоводство, садоводство.

## ВЕСНУШКИ

Голову склонив, молчит подружка,  
Грусть с лица не скинешь  
за крыльцо:  
С первых дней тепла ее веснушки  
Обнесли до самых глаз лицо.  
И померкли девичьи надежды,  
Как в жару весенний первый лист:  
Будет ли приходить как прежде  
На свиданье Коля-гармонист?  
Сердце знает — парень ее любит,  
Только мысли рвутся от тоски:  
На свиданье не выходит Люба,  
Ждет подругу Коля у реки.  
И гармонь его выводит вяло,  
Гармонист с собою не в ладу:  
На запевке нет запевалы,  
Нет подруги в девичьем кругу.

Да, бывало, долго, до рассвета,  
Вместе шли они тропой одной —  
Сколько было споров и мечтаний,  
Обещаний данных под луной!  
Нет лица, и сердце дума гложет,  
Люба робко смотрит на окно:  
Милый Коля позабыл может —  
Нет, да вот он замер у двери.  
— Без тебя мне очень  
грустно было, —  
Парень от души ей говорит.  
— Пусть весна с тобой нас  
разлучила,  
Эта встреча нас соединит.  
Разошлись они домой не скоро.  
Ведь влюбленным время не считать.  
... По деревне ходят разговоры —  
Новой свадьбе вновь не миновать!  
**И. МОРДВИНОВ.**



Комсомолка Малика Аминова — ученица восьмого класса Абишевской средней школы, принимает активное участие во всех школьных мероприятиях. Если же заглянуть в дневник, то и здесь с оценками полный порядок. Кроме того, Малика — одна из лучших спортсменок школы. Участвуя на районных лыжных соревнованиях, она всегда занимает призовые места.  
НА СНИМКЕ: М. Аминова.  
Фото Р. БАИМУРЗИНА.

## Книжные друзья



Верные слуги и маршалы книжные,  
Милые тихоголосые женщины,

в книгах — всеведущи,  
В жизни — застенчивы,  
Душ человеческих добрые лекари,  
Чувств и поступков библиотекари,  
Кажется вы мне красивыми самими,  
Залы читален мне видятся храмами  
Кто мы без вас?  
Запугавшие в замети  
Люди без завтра и люди без памяти.  
**Л. И. ОПШАНИН.**

Четверть века работает В. П. Смирнова заведующей детской библиотекой. И все время в одном и том же районе. Не столь часто встречается такое постоянство. В основе его, думается — верность выбора своего призвания, сделанного в молодости раз и навсегда. Какой-то иной профессии, иной жизни — вне библиотеки Валентина Петровна для себя не мыслит. Может, потому что тут скучать не приходится. Только успевай крутиться, и детвора всегда рядом. У кого еще, кроме детского библиотекаря, есть счастливая возможность целых десять (теперь даже 11) лет помогать своим юным читателям шагать по ступенькам знаний и их вершинам.  
**Г. МАСЯГУТОВА,**  
библиотекарь.

## Благодарны артистам

Означенно было в этот вечер в Галлахметовском клубе. Тому причиной — постановка учителями пьесы А. Атнабаева «Приговор матери». Переполненный зал горячо аплодировал прекрасной игре Розы Капидуловой, Малики Минлишевой, Салавата Акъялова, Галии Байгускаровой, Ильдара Юнусова, Фатимы Иратуловой.  
Показал этот спектакль коллектив учителей и соседям — в Урузбаево, Акъялово, Акназарово, где также он пользовался неизменным успехом.  
**Н. ИГЕБАЕВА.**

НЕ правда ли, таких благодарных слов не всегда и не везде слышит обслуживающий персонал. Но именно с такими словами выходим мы с бани Акъяра. Здесь работают люди широкой души. Несмотря на тяжелый труд, их не увидишь хмурыми и медовальными. Всегда улыбка сияет на лице. Чистота и порядок, горячий пар, добродушный взгляд — вот что постоянно встречают нас в бане.  
Особенно мы, пожилые люди, нуждаемся в вежливости, внимательном

## Как вас обслуживают?

отношении к себе. Могут с уверенностью сказать, что в Акъяре баня — единственное место, где чувствуем мы такое отношение к себе.

приятно после легкого пара попить горячего чая, отдохнуть от дневных забот. И все это благодаря работникам нашей бани. Спасибо вам, дорогие

## Спасибо вам!

Хочется искренне поблагодарить М. Рахметову, Ф. Бухарбаеву, С. Ишемгулову, Р. Таульбаеву, З. Насибуллину за их хоть и тяжелый, но благородный труд. Как

женщины! И впредь всегда встречайте нас с легким паром.

Семья

БАИМУРЗИНЫХ.

с. Акъяр.

В магазинах покупатели всегда выделяют приветливых, доброжелательных, приятных по внешности продавцов.

В Ивановском торговом предприятии большим авторитетом и уважением пользуется продавец Н. Г. Шаймарданова. Годовой план товарооборота она в прошлом году выполнила на 147,5 процента, работает в торговле с 1982 года, удостоена почетного значка «Отличник кооперации».

В предпраздничные дни Наталья Геннадьевна за прилавком беспокойно. Спрос на товары заметно увеличился, хочется предложить что-то лучшее, а их не всегда в достатке.

НА СНИМКЕ: продавец Н. Г. Шаймарданова.

## Поздравляем

нашего дорогого мужа и отца Фатиха Фатхулловича ИЛИМБЕТОВА с 50-летием.  
Пусть крепким будет его здоровье, сопутствуют успехи и счастье на долгие годы жизни.  
Жена, дочери, сын.

с. Акъяр.

дорогую жену, маму и бабушку Ирину Ивановну ПЕТРОВУ с 70-летием.  
Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости.  
Муж, дети, зятя, сноха и внуки.  
с. Ивановка.

дорогого мужа, отца и деда Александра Никифоровича АНДРЕЕВА с 60-летием.  
Желаем ему крепкого здоровья, радости, благополучия и долгих лет жизни.  
Жена, дети, зятя, снохи и внуки.  
с. Ивановка.

нашу дорогую жену, маму и бабушку Рашиду Ахметдиновну ХАМИДУЛЛИНУ с 50-летием, 30-летием супружества и Днем 8-ое Марта.  
Желаем ей доброго здоровья, семейных радостей и долгих лет жизни.  
Муж, дети, внучка, внуки и сестра.  
п. Бурибай.

дорогого отца Хусанна Фазыльяновича РАХМАНГУЛОВА с 50-летием и серебряной свадьбой.  
Желаем ему успехов в работе, крепкого здоровья и семейного счастья.  
Сыновья, дочери, зятя.  
с. Таштугай.

дорогого мужа, отца Айрата Низамовича БУХАРБАЕВА с 60-летием со дня рождения.  
Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия на долгие годы жизни.  
Жена, дети, зятя, сноха, внуки.  
с. Акъяр.

дорогую жену и маму Нишу Абрамовну ФИЛИПОВУ с днем рождения и праздником — 8-ое Марта.  
Желаем ей крепкого здоровья, успехов в труде и семейного счастья.  
Муж, дети.  
п. Уфимск.

любимую маму, жену и бабушку Таизилу Юмагужену БАЙРАМГУЛОВУ с 50-летием, а также с Днем 8-ое Марта!  
От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.  
Дети, муж, внуки.  
с. Акъяр.

нашу дорогую маму Сарбиял Фазылгафаровну БАЙБУЛАТОВУ с 65-летием.  
Желаем ей крепкого здоровья, успехов и радости в жизни.  
Сыновья, дочери, снохи, зятя.  
с. Акъяр.

наших дорогих маму и папу, бабушку и дедушку Зайно Гильметдиновну и Мухамета Нафиковича БАЯЗИТОВЫХ с 60-летием.  
Желаем им семейных радостей, крепкого здоровья и долгих лет жизни.  
Дети и внуки.  
с. Акъяр.

нашу дорогую маму и бабушку Зульфию Зиеву СЫНБУЛАТОВУ с праздником женщины — 8-ое Марта.  
От всей души желаем ей хорошего весеннего настроения, крепкого здоровья и благополучия.  
Дочь, зять, внуки.  
с. Акъяр.

нашу добрую тетю и бабушку Зайтуну Иргалиевну АТАНОВУ из п. Бурибай с праздником весны — 8-ое Марта.  
От всей души желаем ей здоровья, счастья, веселого настроения и семейного благополучия.  
Земсковы.  
с. Акъяр.

дорогую жену, маму и бабушку Самсинсу Фазыльевичу СУЛТАНОВУ с 55-летием и праздником 8-ое Марта.  
Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни и благополучия.  
Муж, дети, внуки.  
п. Бурибай.

Правление райпо, коллектив коопунивермага поздравляют продавца Таизилу Юмагужену БАЙРАМГУЛОВУ с 50-летием.  
Желают крепкого здоровья, счастья и больших успехов в работе.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА, Р. КУДАБАЕВ, Корректор Ф. ДАВЛЕТБАЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.